
J-SHINE®資格者の就業実態調査
-2024年2月-

特定非営利活動法人 小学校英語教育推進協議会



＜実施期間＞2023年8月14日～8月31日
＜調査方法＞メール配信にて、Googleフォームを使用
＜調査対象者＞36,042名（65歳以下の資格者）
＜回答数＞2,804名（回答率7.7%）

調査の目的
└2022年度から本格的に実施してきたお仕事紹介事業（有料職業紹介）の
実態把握、更に資格者の就業に関するニーズを明らかにし、一層の資格者就
業支援に繋げること。

【調査実施協力】株式会社 教育測定研究所

調査概要



【調査の総括】

• J-SHINE®の資格を取得及び更新した動機については、約67％の資格者が「英語
を教えている会社や学校へ就職活動する際に役立つと思ったから」と回答した。
また、約39％の方が「個人で子供向けの英会話教室を開く際に役立つと思ったか
ら」を選んでおり、就職や起業に役立てることを目的に資格を保持している実態
が改めて明らかになった。

• J-SHINE®が実施する「有料職業紹介」に「応募した事がある」と回答したのは
15%にとどまっていることが明らかになった。応募したことがない理由として
は、「応募したい案件はあったが、待遇面や時期、場所などの条件が合わないか
ら」が36％を占めていた。

• 今後の働き方の希望としては、「在宅ワーク」909名「 パート・アルバイト」
889名（※複数回答可）となり、柔軟性のある働き方を求めている資格者が多い
ことが分かる。

・「積極的に仕事を探している人」は40代が最も多く、「いい仕事があれば応募
しようと思っている」人は50代が最も多い。一方、30代以下は仕事を探している
人が少ない。
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【回答結果】2.お住まいの地域（都道府県）を教えてください。

順位 都道府県 回答数 地方

1 東京都 467 関東

2 神奈川県 346 関東

3 愛知県 228 中部

4 埼玉県 193 関東

5 大阪府 165 近畿

6 千葉県 160 関東

7 兵庫県 108 近畿

8 福岡県 100 九州・沖縄

9 静岡県 80 中部

10 北海道 78 北海道

11 広島県 71 中国

12 茨城県 65 関東

13 群馬県 47 関東

14 宮城県 39 東北

15 京都府 37 近畿

16 三重県 36 近畿

17 滋賀県 36 近畿

18 岡山県 33 中国

19 海外 32 海外

20 栃木県 31 関東

21 新潟県 28 中部

22 岐阜県 27 中部

23 長野県 26 中部

24 福島県 25 東北

25 奈良県 25 近畿

26 山口県 21 中国

順位 都道府県 回答数 地方

27 熊本県 21 九州・沖縄

28 鹿児島県 20 九州・沖縄

29 山梨県 18 中部

30 石川県 17 中部

31 秋田県 17 東北

32 岩手県 16 東北

33 富山県 15 中部

34 大分県 15 九州・沖縄

35 和歌山県 15 近畿

36 佐賀県 14 九州・沖縄

37 香川県 14 四国

38 長崎県 14 九州・沖縄

39 青森県 14 東北

40 福井県 13 中部

41 島根県 13 中国

42 沖縄県 13 九州・沖縄

43 愛媛県 13 四国

44 宮崎県 12 九州・沖縄

45 山形県 10 東北

46 鳥取県 7 中国

47 高知県 7 四国

48 徳島県 5 四国

今回のアンケート回答者数は2807名
回答者の住んでいる地域は1位が東京、2位が神奈川となっており、約半数の47%が関東圏に在住

関東
47%

中部
16%東北

4%

北海道
3%

中国
5%

四国
1%

近畿
15%

九州・沖縄
8%

海外
1%

地方別割合

地方別 人数

関東 1309

中部 452

東北 121

北海道 78

中国 145

四国 39

近畿 422

九州・沖縄 209

海外 32

計 2807



【回答結果】3.現在の年齢を以下の当てはまる中からお選びください。
【回答結果】4.最終学歴をお選びください。（学生の場合は現在通われている学校を選択してください）
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 設問：最終学歴をお選びください。（学生の場合は現在通われている学校を選択してください）

 設問：現在の年齢を以下の当てはまる中からお選びください。

回答した年代では50代が最も多く、40代
が次点となっている。この2つの年代で
全体の約75%を占めている。

最終学歴は四年制大学が最も多く、短期
大学が次点となっている。この2つの学
歴で全体の約80%を占めている。

選択肢 回答数

10代 1

20代 56

30代 298

40代 955

50代 1154

60代 341

70代以上 2

総計 2807

選択肢 回答数

四年制大学 1671

短期大学 638

専門学校 188

大学院/修士 170

高等学校 112

大学院/博士 20

高等専門学校 6

中学校 2

総計 2807



資格別に見ると英検資格を持っている人が最も多い。
なお、CEFR B2以上に相当する回答に注目すると1918名となり、回答者2807名のうちの約68%となる。

【回答結果】5.現在お持ちの英語資格を教えてください。
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(イ) TOEIC（Listening & Reading）900点以上

(イ) TOEIC（Listening & Reading）800点~895点

(イ) TOEIC（Listening & Reading）700点~795点

(イ) TOEIC（Listening & Reading）600点~695点

(イ) TOEIC（Listening & Reading）500点~595点

(イ) TOEIC（Listening & Reading）400点~495点

(ウ) IELTS 8.0 – 8.5

(ウ) IELTS 7.0 – 7.5

(ウ) IELTS 6.0 – 6.5

(ウ) IELTS 5.0 – 5.5

(エ) 上記の英語資格は持っていない

選択肢 回答数

(ア) 英検1級 190

(ア) 英検準1級 853

(ア) 英検2級 1038

(ア) 英検準2級 136

(イ) TOEIC（Listening & Reading）900点以上 360

(イ) TOEIC（Listening & Reading）800点~895点 479

(イ) TOEIC（Listening & Reading）700点~795点 400

(イ) TOEIC（Listening & Reading）600点~695点 231

(イ) TOEIC（Listening & Reading）500点~595点 79

(イ) TOEIC（Listening & Reading）400点~495点 46

(ウ) IELTS 8.0 – 8.5 1

(ウ) IELTS 7.0 – 7.5 20

(ウ) IELTS 6.0 – 6.5 15

(ウ) IELTS 5.0 – 5.5 10

(エ) 上記の英語資格は持っていない 260

計 4118

※同じ人が英検1級と準1級を選択しているような場合は高いスコアのみをカウント



 （ク）の「その他」を選んだ人が一番多い

 （イ）（エ）（ク）の3つで全体の約70%を占めている

 （カ）（キ）（ケ）を選んだ、現在仕事をしていない人は約12%

 （エ）（オ）を選んだパート・アルバイトの人の割合は約25%
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(ウ) 公務員（契約職員・派遣職員含む）

(エ) パート・アルバイト（日雇いや都度募集などの

短期間就業を除く）

(オ) パート・アルバイト（日雇いや都度募集などの

短期間就業）

(カ) 主婦・主夫

(キ) 生徒・学生

(ク) その他（自営業、個人事業主、フリーランス、

業務委託など）

(ケ) 現在仕事はしていない

現在の主なご職業を選んでください。 回答数

(ア) 会社役員 53

(イ) 会社員（契約社員・派遣社員含む） 650

(ウ) 公務員（契約職員・派遣職員含む） 341

(エ) パート・アルバイト（日雇いや都度募集などの短期間就業を除く） 609

(オ) パート・アルバイト（日雇いや都度募集などの短期間就業） 85

(カ) 主婦・主夫 264

(キ) 生徒・学生 16

(ク) その他（自営業、個人事業主、フリーランス、業務委託など） 725

(ケ) 現在仕事はしていない 64

総計 2807

【回答結果】6.現在の主なご職業を選んでください。
（アルバイト・パートをされている学生の方は「生徒・学生」を選んでください。）



「6.現在の主なご職業を選んでください。」の設問で（カ）、（キ）、（ケ）以外を選んだ、

何かしらの仕事をしている2463名のうち約63%の人が「英語に関する仕事をしている」と回答している

【回答結果】7.そのお仕事は英語に関するお仕事（英語指導、英会話、翻訳、通訳、教材作成など）ですか。

37%

63%

いいえ

はい

選択肢 回答数

いいえ 923

はい 1540（63%）

総計 2463



【クロス】現在の職業が英語に関する仕事か。

そのお仕事は
英語に関するお仕事ですか？

現在の主なご職業を選んでください。 いいえ はい 総計

ア～ク
それぞれの
「はい」の

割合

(ア) 会社役員 31 22 53 42%

(イ) 会社員（契約社員・派遣社員含む） 408 242 650 37%

(ウ) 公務員（契約職員・派遣職員含む） 123 218 341 64%

(エ) パート・アルバイト（日雇いや都度募集な
どの短期間就業を除く）

255 354 609 58%

(オ) パート・アルバイト（日雇いや都度募集な
どの短期間就業）

39 46 85 54%

(ク) その他（自営業、個人事業主、フリーラン
ス、業務委託など）

67 658 725 91%

総計 923 1540 2463
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いいえ はい

 英語に関する仕事をしている人の数では（ク）の「その他（自営業、個人事業主、フリーランス、業務委託など）」が一番多く、次点で（エ）

「パート・アルバイト（日雇いや都度募集などの短期間就業を除く）」となっている。

 （ク）「その他（自営業、個人事業主、フリーランス、業務委託など）」を選んだ人のうち90%以上が英語に関する仕事をしている。

 現在の職業を選択する設問で回答数では4番目だった（ウ）「公務員（契約職員・派遣職員含む」が、英語に関する仕事をしている人の割合では
64%と全体で2番目の多さとなっている。

 現在の職業を選択する設問で回答数が2番目に多かった（イ）「会社員（契約社員・派遣社員含む）」だが、英語をしている人の割合では一番少な
い。



1086

1870

801

573

120

84

96

294

0 500 1000 1500 2000

(ア) 個人で子供向けの英会話教室を開く際に役立つ

と思ったから

(イ) 英語を教えている会社や学校へ就職活動する

際に役立つと思ったから

(ウ) J-SHINEが実施する「お仕事紹介」を通じた
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(カ) 学校のカリキュラムに組み込まれていたから

(キ) 特に理由はない

(ク)その他

【回答結果】 8.J-SHINEの資格を取得及び更新した動機はなんですか。（複数選択可）

J-SHINEの資格を取得及び更新した動機はなんですか。（複数選択可） 回答数

(ア) 個人で子供向けの英会話教室を開く際に役立つと思ったから 1086

(イ) 英語を教えている会社や学校へ就職活動する際に役立つと思ったから 1870

(ウ) J-SHINEが実施する「お仕事紹介」を通じた就業機会の提供に興味があるか
ら

801

(エ) 研修・講座等の充実による学び直しの機会提供があるから 573

(オ) 資格者同士の交流の機会提供があるから 120

(カ) 学校のカリキュラムに組み込まれていたから 84

(キ) 特に理由はない 96

(ク)その他 294

計 4924

 最も多い回答数の多い動機は「(イ) 英語を教えている会社や学校へ就職活動する際に役立つと思ったから」であり、回答者2807名のう
ち1870名（約67%）が選択している。

※（ｸ）その他については次スライドもご参照ください。



 96%の人が「お仕事紹介」ページは見た事がある

 応募した事があると回答したのは2807名中416名（15%）となっている

【回答結果】9.今までにJ-SHINEが実施する「お仕事紹介」に応募をしたことがありますか。
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総計 2807



【回答結果】10.J-SHINEが実施する「お仕事紹介」に応募をした事がない理由を教えて下さい。

選択肢

J-SHINEが実施する
「お仕事紹介」に応募
をした事がない理由を
教えて下さい。

(ア) 仕事を探していないから 675

(イ) 「お仕事紹介」のページの存在を知らなかったから 158

(ウ) 応募したい求人がないから 440

(エ) 応募したい案件はあったが、待遇面や時期、場所など
の条件が合わないから

860

(オ) 応募資格に合致しないから 108

その他 150

総計 2391
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(エ) 応募したい案件はあったが、待
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(オ) 応募資格に合致しないから

その他

 「お仕事紹介」ページから応募したことがない2391名のうち、（ア）の仕事を探していない人が675名の約28%となっているが、最も
多い理由は（エ）「応募したい案件はあったが、待遇面や時期、場所などの条件が合わないから」であった。求人案件と資格者のニー
ズの不一致が浮かび上がる。

 なお、その他の150のうち、「現在就業しているため」が約68％となっており、肯定的な理由と捉えることができる。



【回答結果】11.現在、就職や転職、兼業等でお仕事を探していますか。

（ア）仕事を積極的に探している人は回答者全体の9%、(イ) 積極的には探していないが、いい仕事があれば応募しようと思っている

の人を加えると全体で約70%の1989人が仕事を探していると回答している。

9%

62%

29% (ア) 積極的に探している

(イ) 積極的には探していな

いが、いい仕事があれば応

募しようと思っている
(ウ) 探していない

選択肢 回答数 割合

(ア) 積極的に探している 250 9%

(イ) 積極的には探していないが、いい仕事
があれば応募しようと思っている

1739 62%

(ウ) 探していない 818 29%

総計 2807



【回答結果】12.お仕事を探している方で以下に挙げる「英語に関するお仕事」で興味があるものはありますか。
当てはまるものを全て選択してください。（複数選択可）

選択肢 回答数 割合
(ア) 英語を教えるお仕事 1530 29%
(イ) 英語教材制作・編集 891 17%
(ウ) 通訳・翻訳・英語でのガイドなど 820 16%
(エ) 英語検定などの試験監督 859 16%
(オ) 英語に関するその他のお仕事 1116 21%
(カ) どれにも当てはまらない 30 1%
その他 40 1%

計 5286 100%
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(ア) 英語を教えるお仕事

(イ) 英語教材制作・編集

(ウ) 通訳・翻訳・英語でのガイ…

(エ) 英語検定などの試験監督

(オ) 英語に関するその他のお仕事

(カ) どれにも当てはまらない

その他

回答の多い選択肢は下記の通りなっており、この2つで全体の約半
数を占めている。

1位：（ア）英語を教えるお仕事

2位：（オ）英語に関するその他のお仕事

その他の回答としては

・留学のサポート

・英語教育に関するコンサル

・ボランティア

といった回答があった。



【回答結果】13.今後どのような働き方を考えていますか。（複数選択可）

最も選択された働き方は（カ）在宅ワーク、次点が20人差で(エ) パート・アルバイト（英検実施のスタッフなど日雇いや都度募集などの短期間就業を除く）と
なっており、正社員・契約社員等の働き方より、柔軟性のある働き方を求めている資格者が多いことが分かる。
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(ア) 正社員・正規職員

(イ) 契約社員・契約職員

(ウ) 派遣社員・派遣職員

(エ) パート・アルバイト（英検実施のスタッフな

ど日雇いや都度募集などの短期間就業を除く）

(オ) パート・アルバイト（英検実施のスタッフな

ど日雇いや都度募集などの短期間就業）

(カ) 在宅ワーク

(キ) その他（自営業、個人事業主、フリーラン

ス、業務委託など）

選択肢 回答数

(ア) 正社員・正規職員 712

(イ) 契約社員・契約職員 655

(ウ) 派遣社員・派遣職員 420

(エ) パート・アルバイト（英検実施のスタッフなど日雇いや都度
募集などの短期間就業を除く）

889

(オ) パート・アルバイト（英検実施のスタッフなど日雇いや都度
募集などの短期間就業）

777

(カ) 在宅ワーク 909

(キ) その他（自営業、個人事業主、フリーランス、業務委託な
ど）

728

計 5090



【回答結果】14.「13」でその働き方を選んだ理由を教えてください（複数選択可）

「13」で選んだ働き方の理由として最も回答した人が多い理由は「（ア）収入を増やしたいから」が最も多く、次に「（イ）家庭・子育てとの
両立の為に、時間の融通がきく仕事をしたいから」が多い。

選択肢 回答数

(ア) 収入を増やしたいから 975

(イ) 家庭・子育てとの両立の為に、時間の融通がきく仕
事をしたいから

860

(ウ) 介護等の都合の為に、時間の融通がきく仕事をした
いから

317

(エ) 他の職務と兼務・兼業をしたいから 802

(オ) 扶養控除内で仕事がしたいから 270

(カ) 上記以外の理由があるから 231

計 3455
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(ア) 収入を増やしたいから

(イ) 家庭・子育てとの両立の為

に、時間の融通がきく仕事をし…

(ウ) 介護等の都合の為に、時間

の融通がきく仕事をしたいから

(エ) 他の職務と兼務・兼業をし

たいから

(オ) 扶養控除内で仕事がしたい

から

(カ) 上記以外の理由があるから



【クロス】英語の仕事をしている人の最終学歴

回答数が少ない中学校と高等専門学校を除いて全ての最終学歴で現在の主な職業が英語関連の仕事となっている人の方がそうでない人よりも多い。

そのお仕事は英語に関するお仕事
（英語指導、英会話、翻訳、通訳、教材作成など）で

すか。

最終学歴をお選びくださ
い。

いいえ はい
現在仕事をしていな

い
総計

中学校 2 2

高等専門学校 1 2 3 6

大学院/博士 8 10 2 20

高等学校 46 53 13 112

大学院/修士 68 92 10 170

専門学校 78 95 15 188

短期大学 201 359 78 638

四年制大学 521 929 221 1671

総計 923 1540 344 2807 0 500 1000

中学校

高等専門学校

大学院/博士

高等学校

大学院/修士

専門学校

短期大学

四年制大学

現在仕事をしていない

はい

いいえ



【クロス】現在お仕事を探していますか×現在の年齢を以下の当てはまる中からお選びください。

「積極的に仕事を探している人」は40代が最も多く、「いい仕事があれば応募しようと思っている」人は50代が最も多い。

一方、30代以下は仕事を探している人が少ない。

現在の年齢を以下の当てはまる中からお選びください。

現在、就職や転職、兼業等でお仕事を探し
ていますか。

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 総計

(ア) 積極的に探している 11 25 99 95 20 250

(イ) 積極的には探していないが、いい仕
事があれば応募しようと思っている

1 28 173 575 741 221 1739

(ウ) 探していない 17 100 281 318 100 2 818

総計 1 56 298 955 1154 341 2 2807

0 200 400 600 800

(ア) 積極的に探し

ている

(イ) 積極的には探

していないが、い

い仕事があれば応

募しようと思っ…

(ウ) 探していない

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上



0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

(ア) 個人で子供向けの英会話教室を開く際に役立つと思った…

(イ) 英語を教えている会社や学校へ就職活動する際に役立つ…

(ウ) J-SHINEが実施する「お仕事紹介」を通じた就業機会の…

(エ) 研修・講座等の充実による学び直しの機会提供があるから

(オ) 資格者同士の交流の機会提供があるから

(カ) 学校のカリキュラムに組み込まれていたから

(キ) 特に理由はない

その他

高い 高くない 上記の資格を持っていない

J-SHINE資格
の取得理由

英語レベル
の高さ

(ア) 個人で子
供向けの英会
話教室を開く
際に役立つと
思ったから

(イ) 英語を
教えている会
社や学校へ就
職活動する際
に役立つと
思ったから

(ウ) J-
SHINEが実施
する「お仕事
紹介」を通じ
た就業機会の
提供に興味が
あるから

(エ) 研修・
講座等の充実
による学び直
しの機会提供
があるから

(オ) 資格者
同士の交流の
機会提供があ

るから

(カ) 学校の
カリキュラム
に組み込まれ
ていたから

(キ) 特に理
由はない

その他 計

高い 544 900 374 261 73 30 28 124 2334

高くない 453 825 366 254 42 45 50 131 2166

上記の資格を
持っていない

89 145 61 58 5 9 18 39 424

【クロス】英語レベルの高さ×J-SHINEの資格を取得及び更新した動機はなんですか。

※英語レベルが高い：英検準1級以上、TOEIC800点以上、IELTS8.0-8.5

英語レベルに関係なく、
取得理由としては
（イ）が最も選択さ
れている。

（オ）の理由までは
英語レベルの高い人
の方が多く、（カ）以
降は英語レベルの高く
ない人の方が多い。



【クロス】英語レベルの高さ×J-SHINEが実施する「お仕事紹介」に応募をした事がない理由を教えて下さい。
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高い

高くない

上記の資格を持っていない

(ア) 仕事を探していないか

ら

(イ) 「お仕事紹介」のペー

ジの存在を知らなかったか

ら
(ウ) 応募したい求人がない

から

(エ) 応募したい案件はあっ

たが、待遇面や時期、場所

などの条件が合わないから

※英語レベルが高い：英検準1級以上、TOEIC800点以上、IELTS8.0-8.5

 英語レベルの高い、低いに関係なく、最も回答の多い理由は
（エ）「応募したい案件はあったが、待遇面や時期、
場所などの条件が合わないから」だった。また回答数の

差も2件のみ。

 理由として（ウ）と回答している割合が英語レベルの高い集
団の方が低い集団よりも7%多い。

 理由として（オ）と回答している割合が英語レベルの低い集
団の方が高い集団よりも2倍程度多い。

回答数ベース
J-SHINEが実施する「お仕事紹介」に応募をした事がない理由を教えて下さい。

英語レベルの高さ
(ア) 仕事を探していない

から

(イ) 「お仕事紹介」のペー
ジの存在を知らなかったか

ら

(ウ) 応募したい求人がない
から

(エ) 応募したい案件はあったが、
待遇面や時期、場所などの条件が合

わないから

(オ) 応募資格に合致
しないから

その他 総計

高い 277 71 238 396 27 63 1072
高くない 316 74 165 394 61 76 1086
上記の資格を持っていない 82 13 37 70 20 11 233
総計 675 158 440 860 108 150 2391
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